
04 Mart 2005
Ödev - 1

1) a)1 atmosfer basıncının 101325 N/m^2 olduğunu ispatlayın. 
İpucu: Toricelli deneyinden yararlanabilirsin.

     b)Evrensel gaz sabitinin R=0.082057 lt.atm
K.mol olan değerinin aynı zamanda 8.31443 J

K.mol
olduğunu ispat edin.

2)

Robert Boyle yaptığı deneyler sonucu 1662 yılında şimdiki adıyla “Boyle Kanunu” olarak anılan
denklemi buldu. Bulduğu sonuçları “A Defence of the Doctrine Touching the Spring And Weight of
the Air ” adlı makalesinde yayımlamıştır.

Deneyi kabaca nasıl  yaptığını  inceleyip anlatın.  Elde  ettiği  verilerin  oluşturduğu tabloyu bulup,
açıklamasını yazın.



İpucu :  İnternetteki herhangi bir  arama motorundan yararlanabilirsiniz.  Orjinal  makaleyi bulmak
zorunda  değilsiniz.  Makale  hakkında  yorumlar  yapan  web  sayfalarından  da  yararlanabilirsiniz.
Açıklamalar karmaşık gelebilir. Biraz sabredip basit ve anlaşılır açıklamalar yapan web sayfasını
bulun.

3) Bir silindir yay sabiti 2x10^3 N/m olan yaya bağlanmış bir piston ile kapatılmaktadır. Yay gevşek
haldeyken silindir 20 C° sıcaklık ve 1 atm basınç altında 5 lt gaz ile dolduruluyor.
a) Pistonun kesit alanı 0.01 m^2 ve kütlesi ihmal edilebilir ise sıcaklık 250 C° ye yükseltilirse piston
ne kadar yükselir?
b) 250 C° de gazın basıncı nedir?

4)  0.14  cm^3  hacme sahip  bir  gaz  baloncuğu  11.1  cm derinliğe  sahip  içi  civa  dolu  bir  kabın
tabanında durmaktadır. Kabın dibindeki sıcaklık 24 C° ve yüzeye yakın sıcaklık ise 43 C° dir. Civa
yüzeyinin hemen altında balonun hacmi ne olur?

5)  a)  n1  mol  ve  n2  mol  atomdan  oluşan  (n2>n1)  aynı  T  sıcaklığında  iki  gazın  basınçlarının
hacimlerine göre değişimini  gösteren grafikleri  aynı grafik kağıdına çizin.  Karşılaştırıp açıklama
yapın.

b) n1 mol ve n2 mol atomdan oluşan (n2>n1) aynı basınçtaki iki gazın hacmlerinin sıcaklıklarına
göre olan değişimini gösteren grafikleri aynı grafik kağıdına çizin. Karşılaştırıp açıklama yapın.

c) P1 ve P2 basıncındaki (P2>P1) aynı mol sayısına sahip iki gazın hacimlerinin sıcaklıklarına göre
olan grafiğini çizin. Karşılaştırıp açıklama yapın.

Not : Grafikler rasgele verdiğiniz değerler ile çizilebilir. Kabaca çizimler yapılmayacak!

6) Bir deneyde bir radyoaktif kaynak belirli bir hızda çok yavaş hareket etmelidir. Böyle bir hareketi
yaptırmak  için  alüminyum  bir  çubuğun  ucuna  bu  radyoaktif  kaynak  bağlanır.  Orta  kısmınıda
kontrollü  bir  şekilde  ısıtırız.  Isınan  kısmın  uzunluğu  20  cm  dir.  Kaynağı  100nm/s  sabit  hızla
ilerletmek için sıcaklığı hangi oranda değiştirmeliyiz?

Radyoaktif kaynak
20cm


